



泰国改组内阁 外交部长辞职

华夏早报 - 坐标新闻 泰国政府宪报网站 28 日发布经改组后的新内阁名单。

在新内阁名单中，泰国总理赛塔不再兼任财政部长，泰国证券交易所前董事会主席皮猜·春哈瓦吉拉任副总理，同时兼任财政部长。副总理颂萨接替春拉喃担任公共卫生部长。班比不再任副总理，保留外交部长职位。交通部长素里亚被任命为副总理，并继续兼任交通部长。此外，泰国旅游与体育部部长素姐婉与文化部部长森萨互换职位。



北约秘书长突访乌克兰：承认未能兑现军援承诺

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 29 日，北约秘书长斯托尔滕贝格未经宣布突访基辅。他表示，北约未能按照承诺向乌克兰提供军事援助，但更多对乌克兰的支援“即将到来”。

“我将……非常坦诚地告诉泽连斯基总统和乌克兰最高拉达（议会），北约盟国没有兑现过去几个月的承诺。”斯托尔滕贝格说。

他在与泽连斯基举行的联合新闻发布会上表示，乌克兰在火力上已经落后了好几个月，但现在为时不晚，更多（对乌克兰的）支援即将到来。

巴西登革热病例破 400 万 多地设“蚊子工厂”抗疫

华夏早报 - 坐标新闻 巴西卫生部当地时间 29 日披露，2024 年前 16 周，巴西报告登革热确诊及疑似病例已超过 400 万例，达到 4127571 例。登革热死亡病例 1937 例，另有 2345 名死亡病例待核查。

目前，登革热疫情最为严重的地区包括巴西首都联邦区巴西利亚、米纳斯吉拉斯州、巴拉那州、圣埃斯皮里图州、戈亚斯州和圣卡塔琳娜州。巴西卫生部今年初预测，该国登革热病例可能达到 420 万余例。

巴西卫生部已投建了一所可年产 5 亿只蚊子的沃尔巴克氏菌生物工厂，以期在短时间内取代地区蚊子种群。

加拿大将推进与原住民和解

华夏早报 - 坐标新闻 加拿大联邦政府提出的一项旨在设立全国和解委员会以推进与原住民和解的法案在获国会通过后，已在当地时间 4 月 30 日得到总督御准，从而完成立法程序。

下一步，一个过渡委员会将主导建立全国和解委员会首届董事会的工作，并根据加拿大《非营利公司法》正式组建全国和解委员会。

加拿大联邦成立后，曾经逐步设立针对原住民儿童的寄宿学校系统，以图对原住民强制“同

化”。该系统存在百余年，逾 15 万名原住民儿童被送入寄宿学校接受隔离教育。统计显示，数千名儿童在寄宿学校死亡。最后一所原住民儿童寄宿学校直到上世纪 90 年代后期才关闭。

加政府在 2008 年成立独立的真相与和解委员会。该委员会 2015 年公布的报告将寄宿学校制度定性为“文化种族灭绝”，并为推动和解提出超过 90 项行动呼吁，其中大部分至今尚未落实。设立全国和解委员会亦是真相与和解委员会的行动呼吁之

一。2022 年 1 月，加政府宣布成立由原住民领导的过渡委员会。同年 6 月，加政府向国会提交拟设立全国和解委员会的法案。

按照加政府的计划步骤，全国和解委员会设立后，官方便可落实其他多项相关行动呼吁，包括为该委员会提供持续资金支持；各级政府向该委员会提交有关档案数据；由该委员会发布年度“原住民状况”报告以提交国会，并由加政府以推进和解计划的年度报告来作出回应等。

华夏早报 - 坐标新闻 美国洛杉矶官员表示，当地时间 4 月 30 日，一列洛杉矶地铁与一辆南加州大学校车相撞，造成至少 55 人受伤，其中 2 人情况危急。

洛杉矶消防局称，当地时间 4 月 30 日中午，碰撞事故发生在博览会公园附近的博览会大道。

官员称，事故发生时，南加州大学校车闯入了地铁列车的轨

道。当时，校车上只有司机，但有地铁乘客在碰撞中受伤。

洛杉矶消防局表示，消防员和医护人员对至少 55 名因事故受伤的人进行了评估和治疗。

官员称，在受影响的人中，有 2 人被送往当地一家医院，情况严重。另有 16 人伤势稳定被送往医院，至少 37 人在现场接受治疗离开。

美国洛杉矶一地 铁与校车相撞 致至少 55 人受伤

约堡地下电缆火灾 致市中心大规模停电

华夏早报 - 坐标新闻 针对因地下电缆起火引起的市中心地带大规模停电，约翰内斯堡市政府 2 日在例行记者会上回应称，由于这起火灾的破坏程度过于严重，市政工作人员还在进行抢修之中，目前尚无法确定恢复供电的时间。

1 日凌晨，约翰内斯堡中心商务区地带发生了一起大规模地

下电缆火灾，由于事发地点位于 M1 号高速公路下方，因此大火一度蔓延至高速公路路面，导致该高速公路部分路段被紧急关闭。由于火势过大，这起火灾直至 1 日下午才被消防人员扑灭，而火灾也导致帕克顿、帕奇瓦尔、布拉姆方丹、纽顿等市中心多地陷入长时间停电。

截至记者发稿时，上述地区

停电时长已经超过 24 小时，且供电尚未恢复。据约堡市政府方面透露，调查显示这起火灾系人为盗窃电缆所致，且被盗电缆主要用于供电。由于火灾过于严重，在此期间两座邻近地区的供电站受到极大影响，因此短时间内无法恢复向受影响地区供电。

西班牙首相桑切斯决定暂不辞职

华夏早报 - 坐标新闻 西班牙首相桑切斯当地时间 29 日宣布，在经过数日的反思后，他决定暂不辞职，继续担任首相一职。

本月 24 日，桑切斯因其妻子戈麦斯遭受涉腐败指控而宣布暂停履职数日，并考虑是否要继续担任首相一职。据《政客》欧洲版报道，该指控由一个与右翼势力有联系的组织提出，该组织因“对从事进步事业的人士提起毫无根据的诉讼”而闻名。桑切斯认为，该指控是对他及其家人的抹黑。

一季度马来西亚吸引外国游客 580 万人次

华夏早报 - 坐标新闻 马来西亚旅游、艺术和文化部部长张庆信 30 日说，今年第一季度，马来西亚累计吸引外国游客 580 万人次。其中，中国是东盟之外马来西亚最大的客源市场。

张庆信当日出席一场旅游业活动时称，与去年同期相比，今年第一季度马来西亚吸引的外国游客增长了 32.5%。新加坡、印度尼西亚、中国、泰国、文莱等国家是马来西亚名列前茅的客源市场。

张庆信指出，签证便利化、直航航班增加及旅游包机增加等措施，是促进入境马来西亚外国游客增长的主要原因。张庆信的部门将与交通部、马来西亚机场控股有限公司及相关国际航空公司合作，开辟新航线。

巴方：以军连续轰炸加沙中部和南部 致多人死伤

华夏早报 - 坐标新闻 据巴勒斯坦通讯社消息，当地时间 4 月 30 日，以色列战机轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营的一处房屋，导致包括 1 名儿童在内的 3 人遇难，另有多人受伤。

据报道，当天深夜，以军还对加沙南部拉法市沙布拉难民营的一处房屋进行了空袭，导致 2 名儿童遇难，另有多人受伤。此外，以军还对拉法东部和北部地区发动了一系列袭击。